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4447 SAYILI KANUNUN GEÇİCİ 32. MADDESİNİN 
UYGULANMASINA İLİŞKİN USUL VE ESASLAR 
 
Türkiye İş Kurumu tarafından 01.12.2022 tarih ve 2022/3 sayılı 
4447 Sayılı Kanunun Geçici 32. Maddesinin Uygulanmasına 
İlişkin Usul ve Esaslar Genelgesi yayımlanmıştır.  
 
Genelge kapsamında 7256 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 
Yapılandırılması ile Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılması 
Hakkında Kanun ve 7420 sayılı Gelir Vergisi Kanunu ile Bazı 
Kanun ve Kanun Hükmünde Kararnamelerde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun ile KÇÖ ve NÜD dönemi süresince 
işveren ve Kurum personelince yapılan hataların terkin konusu 
yapılabileceğine dair yer alan hükümlere açıklık getirilmiştir. 
  
Genelge Kapsamında Terkine İlişkin Usul ve Esaslar 
 
Fazla ve yersiz ödeme oluşturma işleminin hangi tarihte 
yapıldığına bakılmaksızın; 
 

• Yeni Koronavirüs (Covid-19) kaynaklı zorlayıcı sebep 
gerekçeli kısa çalışma uygulamaları, 

• 4447 sayılı Kanunun geçici 24 üncü maddesi, aynı Kanunun 
geçici 27 nci maddesinin birinci fıkrasının (b) bendi ve 
aynı Kanunun geçici 28 inci maddesinin ikinci fıkrası 
kapsamında nakdi ücret desteği uygulamaları, 

 
Hatalı işlemlerden kaynaklanmış ve 09.11.2022 tarihi itibarıyla 
tahsil edilmemiş olmalıdır. 
 
Nakdi ücret desteğinden yararlanan işçinin başvuruda bulunan 
işveren tarafından fiilen çalıştırıldığının tespiti üzerine, 
işverene uygulanan idari para cezaları 09.11.2022 tarihi 
itibarıyla tahsil edilmemiş olmalıdır. 
 
Kısa çalışma uygulanan dönemde 4857 sayılı Kanunun 25 inci maddesinin birinci 
fıkrasının (II) numaralı bendinde yer alan sebepler hariç olmak kaydıyla (İşverenin 
haklı nedenle derhal fesih hakkı) işveren tarafından işçi çıkarılması ile ceza 
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soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olan işlemler dışında kalan ve fazla ve 
yersiz ödeme oluşmasına sebep olan tüm işlemler hatalı işlem olarak kabul edilmiştir. 
 
Yeni Koronavirüs (Covid-19) gerekçeli kısa çalışma uygulamaları ile nakdi ücret 
desteği ödemeleri kapsamındaki fazla ve yersiz ödemeler ile idari para cezalarından 
09.11.2022 tarihinden önce tahsil edilmiş olanlar iade veya mahsup edilmeyecektir. 
  
Yalnızca 09.11.2022 tarihi ve sonrasında tahsil edilenler iade edilecektir. 
 
Ceza soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olmuş kısa çalışma ödeneği ile nakdi 
ücret desteği ödemeleri kapsamında oluşan fazla ve yersiz ödemeler ile idari para 
cezalarına ilişkin, ceza soruşturması veya kovuşturması sonucu kovuşturmaya yer 
olmadığına dair kararın veya beraat kararının kesinleşmesi halinde 4447 sayılı 
Kanunun geçici 32 nci maddesi uyarınca terkin hükümleri uygulanacaktır. Bu 
kapsamda ceza soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olan fazla ve yersiz 
ödemeler ile idari para cezalarından 09.11.2022 tarihi ve sonrasında tahsil edilmiş 
olanlar, ceza soruşturması veya kovuşturması sonucu kovuşturmaya yer olmadığına 
dair kararın veya beraat kararının kesinleşmesi halinde iade edilecektir. 
 
Fazla ve Yersiz Ödemeler ile İdari Para Cezalarının Terkin Edilmeyeceği Durumlar 
 
Aşağıda belirtilen durumlar terkin kapsamında değerlendirilmeyecek olup bu 
kapsamdaki fazla ve yersiz ödemeler ile idari para cezalarının takip ve tahsil 
işlemlerine devam edilecektir. 
 

• Kısa çalışma uygulanan dönemde 4857 sayılı Kanunun 25 inci maddesinin birinci 
fıkrasının (II) numaralı bendinde yer alan sebepler hariç olmak kaydıyla işveren 
tarafından işçi çıkartılmasından kaynaklanan fazla ve yersiz ödemeler. 

• Ceza soruşturmasına veya kovuşturmasına konu olmuş ve ceza soruşturması 
veya kovuşturması sonucunda kovuşturmaya yer olmadığına dair karar veya 
beraat kararı kesinleşmemiş olan kısa çalışma ödeneği ile nakdi ücret desteği 
ödemeleri kapsamında oluşan fazla ve yersiz ödemeler ile idari para cezaları. 

 
Konuya ilişkin Genelge ’ye ulaşmak için linke tıklayınız. 
 
 

https://www.denet.com.tr/4447-sayili-kanunun-gecici-32nci-maddesinin-uygulanmasi.pdf

